

护理系进行课程思政系列培训

—教师职业素养培训

为全面提升护理系教师的教育教学水平，提高教师的人文素养，护理系教务科组织全体无课教师及实验管理人员培训，邀请护理系孔玉涛主任做“教师的人文素养”专题培训。培训时间 2022 年 5 月 31 日 10:00-11:40，培训地点科技楼 318 室。

孔主任主要从如何成为一名优秀的教师、何为教师礼仪和教师的个人礼仪等方面讲述。



1. 你是一名优秀的教师吗？

要成为一名优秀的教师必须有激情和热情，有爱。友善的态度、尊重课堂的每一个人、有耐心、兴趣广泛、良好的仪表、对待学生公正、良好的品性、要有幽默感、宽容及恰当的方法等是学生心目中好老师必备的个人素质。

2. 何为教师礼仪？

教师礼仪是教师职业者在待人接物方面应遵守的行为规范。教师礼仪具有严格自律性、集体形象性和明确榜样性。教师礼仪形象是教师内涵的学识修养和外显的气质风度的完美统一。学高为师，身正为范。

3. 教师的个人礼仪

注意表情：目光，微笑；注意语言：清晰响亮，批评、鼓励得当；注意修饰：发型，面容，口腔，手，服饰；注意举止：站姿，坐姿，走姿，手势；“腹有诗书”：深厚的知识积累、宽阔的胸怀及坚定的人生态度。



本次培训是护理系课程思政活动年的系列措施之一，孔主任强调：教师应当以身作则，表里如一，用自身的模范行为去影响学生。教育区别于其他劳动的一个特征就是它的示范性。“学生听其言，观其行”，教师在进行教育过程中时时、处处、事事都应以高度负责的态度来对待自己的言行，做到“以身立教”，言传身教，成为学生的榜样。本次培训对教师提高教学质量及教学水平起到极大的推动作用。

撰稿：刘爱生

审核：段朝艳

2022年5月31日